
  

 

 

 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE XEXÉU 

CASA JOSÉ FILGUEIRAS DOS SANTOS 

ATA Nº 871 

 Aos 06 (seis) dias do mês de abril do ano de 2026 (dois mil e vinte e seis) na sede 

do Poder Legislativo Municipal, localizado a rua da alegria nº 41 (quarenta e um) na 

cidade de Xexéu estado de Pernambuco às 20:00 (vinte) horas, reuniu-se a Câmara de 

Vereadores para a sessão Plenária Ordinária nº 871 (oitocentos e setenta e um) com a 

presença dos vereadores que compõem esta Casa Legislativa.  

 A Sra. Presidente vereadora Onilda Andrade de Lima de Moura, pediu a todos 

para ficarem de pé e em nome de Deus abriu a sessão, pediu ao vereador Deivion 

Demostenes para fazer uma oração, depois pediu ao Sr. Ronaldo Cavalcante da Silva, 

Secretário da Câmara, para fazer a chamada dos Srs. Vereadores e logo em seguida a 

leitura da pauta do dia e da ata da sessão anterior que colocada em discussão e não 

havendo pronunciamento por parte dos Srs. Vereadores, foi posta em votação sendo 

aprovada por unanimidade. 

 Aberto o pequeno expediente, a Sra. Presidente pediu a vereadora Jaciana Patrícia, 

para apresentar os requerimentos com o número de ordem 004 e 005/2026 de sua autoria, 

que solicita do Prefeito Thiago Gonçalves e do Secretário de Obras Sr. Marcos Valério, 

a implantação da faixa de pedestres na Avenida José Vieira, neste município 

especificamente em frente à Escola EREM João Pereira Sobrinho, no sentido Usina Santa 

Tereza e também a iluminação pública na rua Projetada 01, tendo como ponto de 

referência a rua ao lado da propriedade do Sr. Joselito. Após a leitura dos requerimentos 

com a justificativa da vereadora, a Sra. Presidente colocou as proposições em discussão, 

com a palavra o vereador Edson Cabral Neto, fez comentário sobre a necessidade e 

importância desses pedidos, não tendo mais vereador inscrito, a Sra. Presidente colocou 

os requerimentos em votação sendo aprovados por unanimidade. Aberto o espaço para as 

proposições orais dos Srs. Vereadores e não tendo inscritos, foi facultado o espaço para 

os avisos das comissões e da presidência, não havendo pronunciamento por parte dos 

membros das comissões nem da presidência foi encerrado o expediente. 

 Na ordem do dia a Sra. Presidente pediu aos relatores para apresentarem os 

relatórios com o parecer dado ao Projeto de Lei nº 439/2026 de autoria do Poder 

Executivo Municipal, que autoria o Poder Executivo a contratar operação de crédito com 

o Banco do Brasil S.A. O vereador Flávio Rocha, apresentou o relatório com o parecer 

da comissão de legislação, justiça e redação e o vereador Max Saturno, o da comissão de 

finanças e orçamento. Após a apresentação dos relatórios com os pareceres favoráveis a 

aprovação do projeto em pauta, foram colocados em discussão, não tendo vereador 

inscrito, foram postos em votação sendo aprovados por unanimidade, posteriormente 

devolvidos a Secretaria da Câmara para receber o número de Lei  

 

 



  

 

 

 

 

 

Municipal e ser encaminhado ao Chefe do Poder Executivo Municipal para ser 

sancionado e posteriormente publicado.  

 Aberto o grande expediente destinado as explicações pessoais dos Srs. 

Vereadores. Com a palavra o vereador Max Saturno, saudou a Mesa Diretora, demais 

colegas vereadores, funcionários da casa e público presente, parabenizou o vereador José 

Jacinto, pela passagem do seu aniversário desejando-lhe saúde e paz, disse que deveriam 

cobrar do Prefeito e do Secretário de Obras a implantação dessa faixa de pedestres bem 

como a iluminação pública na rua projetada sempre que estiverem juntos com o Prefeito 

e Secretário, reforçou o requerimento já feito anteriormente pela vereadora Onilda 

Andrade, e acha que dessa forma os pedidos serão atendidos.  

 Depois fez uso da palavra o vereador Adílio Cordeiro, que após saudar a todos, 

agradeceu a Deus por mais uma sessão com a presença da sua mãe, parabenizou a 

vereadora Jaciana Patrícia, pela apresentação dos seus requerimentos, aproveitou o 

momento para dizer aos nobres pares que devido a precária iluminação na rua do ginásio 

ele tomou a liberdade e fez umas gambiaras com lâmpadas para amenizar o problema ali 

existente. 

 Também fez uso da palavra o vereador Edson Cabral da Silva Neto, que após 

saudar a todos, agradeceu a Deus por estar aqui mais uma vez, falou de problemas, não 

solucionados e se colocando na pele da comunidade, pede a Deus que nada de mal 

aconteça com esse povo e que se deve debater o assunto e falar diretamente com os órgãos 

competentes e cobrar mais uma vez providencias, parabenizou o vereador José Jacinto, 

pelo seu aniversário e disse que o seu presente foi a vitória do náutico.  

 Ainda fez uso da palavra o vereador Deivion Demostenes, que após saudar a todos, 

parabenizou o vereador José Jacinto, pelo seu aniversário e desejou que Deus continue 

lhe abençoando, disse que recentemente está muito preocupado, e que tem pré-candidatos 

que cobra as coisas e imediatamente está sendo feito e essa prática está valendo mais que 

o trabalho dos vereadores e o povo está vendo isso, já estão fazendo campanha municipal 

antecipada enquanto o Poder Executivo quer mostrar serviço com placas e esquece dos 

maiores necessidades, precisa-se sentar-se com o prefeito e mostrar os requerimentos de 

urgência que são feitos ouvindo o povo mas no entendimento de alguém quando o 

vereador cobra é taxado de contra, disse que estão recebendo reclamações do povo 

alegando mal atendimento nas repartições públicas, pede a compreensão dos colegas 

vereadores do que falou aqui e não pede segredo. 

 Fez também uso da palavra a vereadora Jaciana Patrícia, que após saudar a todos 

disse que soma as palavras do vereador Deivion Demostenes, com relação aos 

requerimentos apresentados e não atendidos, disse que essas proposições apresentadas 

são feitas com base nos pedidos do povo mas até um telefonema que é feito aos secretários 

não é atendido, deu exemplo do requerimento feito pelo vereador José Jacinto, que 

alguém que está chegando no grupo está querendo atropelar o pedido do vereador, disse 

que o grupo está precisando de aliados mas é preciso se posicionar em certas questões, 

finalizou agradecendo aos colegas vereadores pela aprovação dos seus requerimentos ora 

apresentados e parabenizou o vereador José Jacinto, pela passagem do seu aniversário. 

  



  

 

 

 

 

 

Fez ainda uso da palavra o vereador Flávio Rocha, que após saudar a todos, disse 

que com relação ao desabafo do vereador Deivion Demostenes, é pertinente, nessa gestão 

esse vereador não fez nenhum requerimento, sugeriu que quando algum vereador for falar 

com o prefeito pedir pelos requerimentos apresentados, falou que o pré-candidato da 

oposição trouxe uma retroescavadeira para Zona Rural deste município mas não acredita 

que depois da eleição ele vá mantê-la aqui, falou do mal atendimento por parte do 

Deputado André Ferreira, pediu ao vereador Adílio Cordeiro, para não fazer nada na 

instalação elétrica daquela rua em Campos Frios porque se algo der errado ele será 

responsabilizado, disse que a campanha aqui é muito cara porque não há respeito nem 

união de um para com o outro e falou do apoio dado as pessoas que queriam derrubar os 

colegas vereadores sendo promovido a secretário pelo Executivo e lamenta não ter uma 

pauta com esse mesmo governo que como base aliado não ter o devido atendimento e 

esse governo precisa ser mais humilde e sincero e ter respeito pelos outros, disse que tem 

06 (seis) mandatos consecutivos e nunca deixou a sua candidatura nas mãos de prefeito e 

que essa campanha passada foi a mais difícil, finalizou parabenizando o prefeito Thiago 

Gonçalves, pela festividade da semana senta com distribuição de peixes e ovos de páscoa 

e pela implantação da bela torre de celular em Campos Frios, disse que esse governo é 

que tem legitimidade para pedir qualquer coisa para esse município.  

Não tendo mais vereador inscrito, a Sra. Presidente aproveitou o espaço, saudou 

a todos e parabenizou a vereadora Jaciana Patrícia pela apresentação dos seus 

requerimentos, parabenizou também o vereador José Jacinto, pelo seu aniversário e o 

Prefeito Thiago Gonçalves pela implantação da torre de celular em Campos Frios e pela 

festa da páscoa no município, fez suas considerações finais, agradeceu a presença de todos 

e convocou uma nova sessão para o dia 13 (treze) do mês de abril do ano em curso às 

20:00 (vinte) horas no plenário desta Casa Legislativa, depois pediu a todos para ficarem 

de pé e em nome de Deus encerrou a sessão. 

Eu, Ronaldo Cavalcante da Silva, Secretário da Câmara, lavrei a presente ata que 

lida e aprovada será devidamente assinada.  

 

Xexéu, 06 de abril de 2026. 

 

 

 

_____________________________________________________________________________ 

ONILDA ANDRADE DE LIMA DE MOURA 
Presidente da Câmara Municipal  
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